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o wslds Avawil :

— 1,2,3, 4,5, ... uislas Avaisil .

— Al sl wslas dva 109,

—  wglds Avapiia aedddl Avusl ual s 9. dd adyals uel se 6.
— A AV W,

o ol Avul :

— 0,1, 2,3, ..... yel vyl 69,

— 2y (0) 2dlell sl yel ivar 0.

— d vy ©,

o g yulsi :

— (=1), (-2), (-3) ..... QoI =8Bl yeIlsl .

— d vy ©,

—  (=1) Al 2l s yals ©.
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1. <l 2uua uel-l [Q3g uel quil.

(i) a%-Hl quRl
(i) 30 (34l elami
(iii) 700 3[R s
(iv) cRa-dl awdldl 1000 lex Guz
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2. oAlAdAd yalsia Aedl sHHL vl
(i) 0, -7, —4, -3, -2 (i) 4,2, -3, 0, 1
(ii)) -9, —13, —18, —10, —12 (iv) —27, =28, —29
3. AlA 2uual e yals Avdid IR gl ALl
(1) —20 ol HEl AR w0 youls Avalpil e,
(i) —10 ol -l 2R QL yeils AqvaL quil.
4. AvUdA IR Bl VUL
(1) o 2uusl =2 Al xuell ouy 4 udtel Al dl UL 59 dvaL qa9l ?
(i) 2 2uusl 1 <l siell oy 5 waal Aedlat dl suueie 569 qval qagl ?
(i) 2 2AULL AvAIRVL YR —8 YR €ldul, dl —13 U yeial M2 59 [zl wag
usgl ?
e  yullsi-u U :
i) 3+5
3 40 5 GHRAL AvRvL YR 5 sty 3 ol auell ey vy
3+45=8
T T T T 1 m 1
2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
(ii) (=3) 2 (-5)
(-3)+(-5)=-8
7 T T 11«1 Tt 71r1r71r
9 8 -7 6 -5 4 3 -2 -1 0 1 2 3
(-3) + (-5) = (-8)
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(iii) (5) + (-3)

5+ (<3) =2
(iv) (<5) + 3
(-5)+3=(-2)
| | | [ | | I | | |
6 -5 43 2101 2 3 4

(=5) + 3 = (-2)

(lessui aud) [ oad agad « |

1. AvaRvidl deedl yeilsdl qranl 3.
i) 5+ (=11) (ii)
(iii) 9 + (=6) (iv)
(v) (=2) + 8 + (-4)

2. ALURVYUAL BUALOL dOIR AR 3.

i) 11 + (=7) (ii)
(iii) (=10) + (19) (iv)
(V) =52 =4 52 (vi)
(vii) =50, =200 1 300 (viii)

(=5) + 10

D+ (=2) + (3)

(-13) + (+18)
137 219 (=354)
—312, 39 24 192

-7) + (-9) + 4 + 16
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2) 49 6: 89 s ’ b4

(i) =10, —15, =25, 30, , : ,

(iv) 11, =8, =5, -2, , , ,

* QY Udel WE A 1.1 andl Aleosul avuil,

(ii)

YRS AVAAAL AU A GUEGUSLAL ARAHML

A (A9l Adddl

17 + 23 =40  yals Advul .

(1) 10)+3=__ 2) (=75) + 18 =

3) (3)+5=__ 4) (=29) + 0 =

2§14, 6 Yauls Avaivil a 24 b M2 a + b yails dval . 2uel, yals dvaiil i
Hle Agddl 421 8.

ougoudl [Ag Agdddl

7-9=-=2 yells vl 9,

17 — (-21) = 38 yuls vl .

M -1 =— 2) B33)-C10)=—\
G 29-0=-_ 4 (2D -(=10)=

el 6 yals a A b M2 a — b yals vl ©.

el yauls Avaipil cleellsl Wie ddddl 8y 9.

(iii) s¥-l g8

%

3+5=28 5+3=28
L 3+5=5+3=28




— (=8) + (=9) = 17
(=9) + (-8) = 17
M, Yaus Avaiviidl s otsadledl dedl A0 olseldl .
2l yeils Avalpl Hie AR AHsHL 9.
- (-3) - 5=-8
5-(3)=5+3=238
(-3) =5 # 5 — (-3)
2l yeils vl Hie oleollsl AHsHL Al
(iv) ol dpauy
(-3) + [1 + (=7)] = -3 + (-6) = -9
-3+ 1]+ (7)) =(2)+ (7)) =-9
well  (=3) + [1 + (=7)] = [(-3) + 1] + (-7)
Soysls vl Hiz AAWIL sl AR 4R 6.
siSusl yauls vzl a, b v ¢ MR
at((b+c)y=(a+b)+c
3-[5-(-2)]=3-[5+2]=3-7=-4
B-5-)=2]1-2)=2)+2=0
4, 3 =[5 - (2] #[3-35] - (=2
yals dvaizil e eugeudl ol ey quadl .
(V) dRcususil dadil R+
gl 518 YIS AvaHl 9y GHRAML A AR d o yells Adval v 9. il yals
AvUL M2 YA deR 9.
(-8) + 0 = (=8)
(=23) + 0 = (=23)
0+ (-8) =
0 + = (-43)
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1. vudl Ul yal.
H B+ =B+ (—)
(i) (=53) + = (=53) (i) 35+_______ =0
(iv) [(-13) + 12] + = (=13) + [12 + (-5)]
(v) (=10) + [15 + (-4)] = [(-10) + (15)] +
2. (1) yals dvaiidl odl el -l A4l
(a) =»2 yals gy,
(b) = €.
(¢) oin yals Aval sl il yals e,
(i) yalsdl 2Adl A avil. ¥l dslad
(a) =so yals &lu.
(b) 4 €A,
(c) oin yals Aval sl {2l yals Aqval ¢y,
3. (1 6x+-=19=________ 2) 4 x (-8) =
B) 3x(2)=___ 4) 15 x (=16) =
(5) (=31) x (=100) = ____ (6)(-83)x(-28)=
(7 ) x4=_— @) (D) x(6)= —
* ay UsdlA WE Uy <612 13 U 2UUA WM dAHIRL HIS/o8 18 M.
— 6L ¢f] gy yeifsil deusiz sal Hi2 % =Rl yeulsil dval Adl €l dl dgeustz 4w (+)l
ol ysdl 24 2 yalsdl dvar 208 Sld dl deusiz s v [Raudl Hsdl.
e yus Avwii-u RusR ([Ad-u dprudl :
() opusiR Qg Addd

(-2) X (-5) = 10 yells Aval .
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(=30) x 12 = =360 yells val .

12 x (-30) =

(-15) x (=23) =

(-14) x (~13) =

oL yauls Avaivildl deusiz salll s yells AvaL o HaL .
o] yeils Avaizil a 2t b M2 a X b yulls vl ¥,
SOORUSIR HIz YRS Al Agd 6.

(i) peusik WAl sH-l dpaud :

3% (—4) = (-12) (—4)x3=—-12 3 x(-4)=(-4)x3
(=30) x 12 =-360 12X (=30)==360 (=30)x 12 =12 x (=30)
15X (0= (-10)x(-15)=____
(35)x(-12)=___  (-12)x(35)=____

15X (-)=_—__ (x5 =____

2l deusiz yeuls Avaizl M AHsHl © @nus dd yals dvasil a 21 b oHLe,
axXb=bxXa

(iii) g1 a3 dLusIR :
Ul 5169 Yol Avuld ey dd dRIAML 2A1d R drtl gl Yt A 9. d % d
yells dvyldl 9wt AR JRUSIR YU 2ld 9.
(-3)x0=0 (-5)x0=_______
Ox(-4)=_____ O0)x(-6)=______

us dd, yalsivaiave, ax0=ax0=0
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(iv) dRusR-l d2y v :
1 2t deusizil yel Adval dHey yells Aval Hie deal dvyl 9.
(-3)x1=-3 (4)xl=_"_
IxX5=___ I x8 =___
us dd, yalsvalave, ax1=1xa=a
— (=) L yRils dval ML dee dval Al
(V) peusiz W ogadl [Ruw :
[(3) X (<2)] 5 = (6) x 5 = 30
(-3)X[(<2)x 5] = (-3)x(~10)=30
21, [(-3) X (-2)] X 5=(-3) x[(-2) x 5]

UM, 2R YRILS vl ILRILSIR dHel %2 UR 2UHLRA 2], d2ll da yeils vzl aLeisz

Y2 ol LRI 58 69,
— s dd, A yels a,brdcHiz (axb)xc=a x(bXxc)
(vi) [Qcuon-l dpaud :
(=2) X 3 +5) = (2) x (8) = (-16)
[(=2) X3]+[(=2)x5] = (-6) +(=10)=(-16)
21, (=2) X (3+5)=[(-2) x 3] +[(-2) x 5]
2L, URALL UR 2LRUSIR, [Aedlot A1 €9, @us dd yeuls dvaiil a, b - ¢ Hie
axX(b-c) =[a xb]-[axXc]

U8 2 yeuls Avall HI2 JLRILSIR UR AL, (et ad el




[+ o aflat |

q1oy Ryl Guylal s3l dRidil s3U.

(1) [26 x (—48)] + [(-48) x (=36)] (2) 8 x 53 x (-125)
(3) (=17) x (=29) 4) 7 x (50 — 2)

(5) 15 X (=25) x (—4) x (-10)

{lAA1A 25124

(1) 18 x[7+ (3)] =[18 x 7] + [18 x (-3)]

(2) 2D x [(=4) + (=6)] = [(=21) x (=4)] + [(=21]) x (=6)]
Qo sUlZUaAdl s 10 Usstl €9, e85 URAL wAloledl 5 98l el €25 w2l waloiHl
(-2) AL €9 il Ul walol AlS dvidldl 0 8L Ml a6,

(1)  dlsddl 4 AL 2 6 vilel wdlel 9, dl dedl ARl sedl efl ?

(2) WAL S AR A 5 vl el 9, dlodel el sedl el ?

(3) €l 7 walell @vl 9. @il 2 A1AL 2 5 vl walell 9, dl del 9Ll Sedl

sl ?

yausidl MRusR
UL el Al % euousiz B deusidl Gadl () uBul 8.

3x5=15 15 +3 =25 15 +5=3
dRILsid, [Asn SR, 243U [Qai-

2 X (—6) = (-12), (-12) = (-6) = 2, (-12) = 2 = (-6)
(-4) x 5 = (=20), (=20) + 5 = (-4), (-20) = (-4) =5
(=8) x (-9) = : :

) x4= :

(=10) x (=5) = : :

UH, BYL AVUL ALY HPRUSIR 59l 5 BB 93 HLUSIR SdL Hi2 B8 A vaagld
apusz 53 s (—) Ra Ysami 2ud S,
siS yals a 24 b ue

a+ (-b)=(-a) + b, wub=z0




® YRS MLUSIRAL ARAHML :

(i) yals Avail die ceusiz axsdl 4l
(i1) yels dval a He, a + 0 euvdd <l
(iii) 516 yals vl a we, a + 1 = a.

(iv) ®UsIR 2 yeils Aval Hie sHAL R uled sl 2l

(V) ®RUsIR 2 yeils val M2 gadl [FuHd wad sdl -l

[ ond i« |

1. el wuel duil,
(i) (=30) = 10 (i) 50 = (=5)
(i) (=36) = (-9) (iv) 0 = (-12)
(v) [(=36) = 12] + 3

2. a, b ud ¢ Al Budl we
a+(b+c)#(a+b)+ (a+c)- uskil.
(@ a=12, =—4, c=2
(by a=(10), b=1, c=1

3. el Ul YRl

i 369+~ ___ =369
i) 75 + —— = -1
(i) (=206) = =1
av) — + 1 =-87

V) ——— @D =03
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wyells 2 widl Al 9 F s AHA LD WAMFC 53 9. i AHA L 2isd AL AHSHL
ueL sl us 6.

[ D1s AORRUAL 7 AU ML 3 oMl 391 53¢

&

N NN

NN . N ~ c 3 ~ e
del 2ed 5 duAd el yels dily 7 23U salldl

AslY 9.
3 . ~N . ~N N A NN
2 Ui 3 A 2 A 7 A D 58 9.
9IiBd 53¢ &1L 2AYRILs @il
e vYRILS Yool 391 ¢
1 3 5 2
6 8 9 3

2 ol 12 Yl smglas Avaidl quil. dxnl Seadi ool 2Aldcioy, dvaiil ©.

Aval v U yells

3 ~ . Y =\
(1) 5 AL galldl.

AUl UL YL 0 2 1 Al a2 5 vl oMYl 3 @10l

< T

0

Vv

[

o 4

! )




2) A val il uR saldl.

N WIN

—>

|
2
3

(zeysail s2d) [+ d ol « |

1 O 5 ~ 10 N 2 N
—  — v ﬁ " AvYL VL YR oldldl.

AvYL vl YR eldl.

P

s YRS

- Y yelsMl via 2 dHal D8 sl AL Slu ©.

2§ wyals
- o wyRIlsHL e W B8 5L HI2L SlA dd wYUg YA 58 O,

3 1218 AR YG wYals &
51 7 g Ys 2yRlls .
R 2ayals :

- (Mo vyRlsHl 215 ¢1ol yails sld © i ol ¢ioL vyels eld 9.

23 ~ e ~ N e ~ C ~N 3 ~N c ~\
22 M 2tyails 9. @i 2 3 yals 2ie 7 s .

(R 2ypiisn xgs 2yailsui saaal.

12




ML 2yeisd 2igs 2yRisHl salaa e

- 29l o8 7 N -
yel 22 = (YSIX EE) + A (o) oy 3

§19g 2yellst MaHl 3qal.

17 17 2 4wl wa +
4 4 ¥ 4

417 .
16 =4 —
1 4

(1)

[* ond owellA ]

-

A2 2uda v [@s 2yRils 3uHl galdl.

20 64 38 35 19 73
M3 @35 @ @35 6 F 6

-

A2 2udend 2y xyRls a3uMl saldl.

3 4 5 3 6
72 7= 22 102 2
M7, @75 @ 25 @ 10- ¢ 5

AW 2yalls :

SIS URL YRS HIZ drtl i i e AMl AvUL 4} H1R(L Al el A (AH) vyRls

Aodl as 9.

1
7 L YRS Hodl.

1_1X2_E 1_1X3_£
4  4x2 8’ 4~ 4x3 12
1 x4 4 1 x5 5
4 4x4 16’ 4~ 4x5 20
E i i i Q\\l e o

8’ 12’ 16’ 20 LW 7wl .
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2E yRilsg wldilEd 3u il

000 16 48 150 2
™ 20 @ 36 @20 60

AHAIEL 2yells

- o RISl 98 UM Sl ddl YRS AHAe9E] vyrlls 58 O,

- o wyRIlsHl 98 AAIL Sld ddl 2YeLis [AunAeg]l 2ysls s 9.

- o ayRilsidl AvuHel S0l M2 dHHl 98 AHIA Slal ADL. A d AHIAAL S dl AHIA

53 Avumel sdl.

-\

DA 2yl avumell s2A x4 AU Asd ¥H. (>, <, =)

3 4 1 1 3 2 9 2
W 7—5 @3—73 ®5—3 W3—53
AYRUSIAL HRAGUL A sugondl :
2 1 N 5 4 \
(1) 5 VA 3 L AR $3U. (2) 36 Hiefl 25 olle 52U
2 1 . N 5 4 23 14
g+§(me‘lwaumﬁ.-ﬂﬂw%ﬂwa 36_252?_?
23x5  14x6
AHLA $21L) = 5x5 " 56
N 115 84
5 3 -l @42, = 15 =30 ~ 30
2x3  1x5 115-84
" 5x3 ' 3x5 - 30
6 5 31
~15 " 15 - 30
6+5 1
~ 15 =130
11
~ 15
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(1)

()

)

[ ond awllat « |

2
R 3 ezl Rofld Wil 2 s={lal 1 Hlezdl Refld wilel. dl oidt a4 sedl

7
aloll Rolld wIel sea ?

. ~ 4 DY NN N . 1 = =
(Rl 82 aouxel 3 (54l &2 9. d g Al uedl el > (5alfler rdl sl 25

Y ~\ N

el €9, dl dellal 3edl 1l ALl sl ?
42 . ~ . NN ~ 21 ~
ALYRAL = Hle @ioll 253lel 6L G191 UMl U 9. 215 253 5 ez dioll 9. dl

oflog gs3i-l dows) seal Hlex il ?

YRS YRUSIR

%

Bel.

(1)

()
)

(4)

Yol vl A1 Y AUl 2006 2YRIISL ARISIR 5l HIS UL YLl AvUiedl siyifs-l

-~

il AL IYRUSIR ST Ded WMAL 2 AL sl A ©.

2 2X3 6
7377 77

1 5x1 5
X8~ 8 ~8

1 26 3x26 48 3
3x5g =3x5 =75 =75 =15

2yRUls a3 YUl ARusIR

6L YRSl RILSIR = Vialrl ARISIR/OEL ILILSIR
2.8 2x3 6_
3 2 3x2 6

. 1 . 1 .
RUd s seLsHL Yrelsell 3 o QiR 9. Yaeisel sedl ™IoL d 23 selsHL il ?
g -l % med el ?

s 512 1 (@2 zladl Gualal s30- 20 (34l 1@ 9, dl 21 sk 110 Bl Aada seal
Y2lal %32 ual ?

Aellat del o(l2Hl 215 €Ml 4 91 AL © dellal 6L 918 a2 3/4 Hlead 2id 915

9. UAY Vi el 913 AR idR 2Lkl
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e 2AYBUSU MHRUSIR :

> % 6L 9 AdR AvALAL ARISIR 1 HOAL o 6L Avivila viso{lond] 2 AVl 58 9.

1 1
7 X 7 = 1 Y2 7 24 7 L50{lo Al A, 9.
g 9 2x9 1
9 %2 ox2 ~
N\ E '\9'\(,‘[]‘ \
L 92»{-122»{3 Al A3l €9,

= yRilsHl 2yRils A HRusR sdl Hie deusil Rasdl e2 531 oensi-l (Rl

Yool vt HRUSIR Ul hicdl YRS @ 530 2RISR $3.

el.d
sl 4
T4 T Xy T T T
1.5 1.6 116 6
376 355 3x5 15
8., 81 __8 1 38 _ 31
7 7 7 X7 7 7x7 T a9
@ uudl AvARBUAL HIPUSR $2U.
N 1242 2 16+ 2 52 .U
4 9+~ 5 3. +12 6) 32 = 4
@ A AvA
Avyl  |sus (10) |84 (1) [l (1/10) |aeelHl
20.5 2 0 5 ol WS~ wi sgal A 29 v sl
4.2 0 4 2 IR UL 6L UL AR AsY 6L 9L

@  udl Avniid gl AU Quil.
(1) 218 saia (4) Ol A AR A5H
(2) A8l s A Ad sl (5)  AldAL UlS~2 Ald

(3)  urlla vlwe Ald

( 16




[ oad oulad + |
A=A v ufEHd siws oidl dHL Quil dUL AGEIHL AV,

(1) 200.812 (2) 148.332 (3) 2.08 (4) 0.125 (5) 108.56 (8) 10.07

AL il Guala s3] 5300l quil.
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